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Dôvodová správa 
 

Dňa 11. marca 2020 vláda Slovenskej republiky Uznesením č. 111 

  

a) schválila návrh na vyhlásenie mimoriadnej situácie podľa § 8 zákona Národnej rady 

Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení 

neskorších predpisov z dôvodu ochorenia COVID-19 spôsobeným korona vírusom 

SARS-CoV-2 na území Slovenskej republiky a  

 

b) vyhlásila podľa § 8 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o 

civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov  

 

12. marca 2020 od 06:00 hod. mimoriadnu situáciu 
 

pre územie Slovenskej republiky na zabezpečenie úloh a opatrení  zameraných na záchranu 

života, zdravia a majetku, prijímaní opatrení na znižovanie rizík ohrozenia, ako aj určenie 

postupov a činností pri odstraňovaní následkov prenosného ochorenia. 

 

 V súvislosti s vyhlásenou mimoriadnou situáciou mestu Piešťany v zmysle zákona 

Národnej rady Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení 

neskorších predpisov a zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 179/2011 Z. z. 

o hospodárskej mobilizácii a o zmene a doplnení zákona č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu 

v krízových situáciách mimo času vojny a vojnového stavu v znení neskorších predpisov 

vznikol celý rad povinností, ktoré mesto plní prostredníctvom Mestského úradu Piešťany ako 

aj zariadení sociálnych služieb, Mestskej polície mesta Piešťany a príspevkovej organizácie 

mesta - Služieb mesta Piešťany. 

 

  Predmetné povinnosti a z nich vyplývajúce úlohy a opatrenia sú predmetom rokovaní 

Krízového štábu mesta Piešťany, pričom doposiaľ sa uskutočnilo 7 zasadnutí KŠ  (9.03., 

12.03., 15.03., 18.03., 19.03., 01.04. a 22.04.2020). Všetky opatrenia prijaté Krízovým 

štábom mesta Piešťany sú obsiahnuté v Záznamoch z rokovania Krízového štábu mesta 

Piešťany a zverejňované na webovej stránke mesta Piešťany, ktorá je pravidelne 

aktualizovaná a tiež v regionálnej tlači. Sú však aj úlohy a činnosti, ktoré sa riešia a plnia 

mimo riadnych zasadnutí krízového štábu a ktoré vyplývajú z aktuálnej situácie, 

z požiadaviek zasielaných mestu ministerstvami Slovenskej republiky, Okresným úradom 

Piešťany, Vyšším územným celkom Trnava, Úradom verejného zdravotníctva Slovenskej 

republiky alebo Regionálnym úradom verejného zdravotníctva Trnava, združeniami a pod. 

Tieto sú prerokovávané na každodennej porade ku COVID – 19. Mnohé aktivity sa týkajú aj 

podnikateľských subjektov a fyzických osôb, ktoré ponúkli mestu pomoc v boji 

s kronavírusom v podobe darov, či dobrovoľníctva. V súlade s uvedeným boli mestom 

Piešťany realizované nasledujúce úkony: 

 

 na základe telefonátu a e-mailu z 19.03.2020 z Organizácie muskulárnych dystrofikov 

(občianske združenie, združujúce osoby s rôznymi druhmi nervovosvalových 

ochorení na celom Slovensku) sme odovzdali ich členom v Piešťanoch 16 ks rúšok 

a 100 ks rukavíc 

 Aupark sa zaviazal poskytnúť mestu Piešťany dar – zariadenie na jemné 

rozprašovanie dezinfekcie značky SANEX, ktoré je kompaktné, ľahko prenosné 

s pracovnou hadicou s dosahom až 8 m v cene 2.180 € bez DPH pre zariadenia 

sociálnych služieb 



 23.03.2020 p. primátor Mgr. Peter Jančovič, PhD. zaslal list OU PN s požiadavkou na 

zabezpečenie vydania rozhodnutia vo veci určenia inštitúcie, ktorá bude v prípade 

nevyhnutnej potreby v súvislosti s krízovou situáciou súvisiacou s hrozbou ochorenia 

koronavírusom COVID -  19, určená na príjem infikovaných pacientov z okresu 

Piešťany 

 25.03.2020 a 20.04.2020 sa uskutočnilo rokovanie so zástupcami inštitúcií sídliacich 

na území mesta Piešťany, a to Kúpeľného ústavu F.E. Scherera a hotela Granit, 

SLOVENSKÝCH LIEČEBNÝCH KÚPEĽOV PIEŠŤANY, a.s., Nemocnice Alexandra 

Wintera, n.o., Náraodného ústavu reumatických chorôb Piešťany, ADELI s.r.o. 

a Okresného úradu Piešťany, na druhé zasadnutie bola pozvaná aj zástupkyňa 

ambulantných lekárov MUDr. Nedelková ohľadom informovania o priestorovom, 

technickom a materiálnom vybavení a personálnych kapacitách jednotlivých 

zariadení 

 27.03.2020 sa p. primátor Mgr. Jančovič, PhD., viceprimátor Ing. Mgr. Bezák 

a sekretár KŠ mesta Piešťany Ing. Mgr. Behanová zúčastnili na 1. rokovaní 

Krízového štábu Okresného úradu Piešťany 

 08.04.2020 bola poslaná žiadosť na Správu štátnych hmotných rezerv SR (e-mail 

aj list odoslaný poštou) vo veci žiadosti orgánu krízového riadenia na poskytnutie 

pohotovostných zásob zo Správy štátnych hmotných rezerv Slovenskej republiky  

 15.04.2020 bol poslaný p. primátorom Mgr. Petrom Jančovičom, PhD. e-mail na ÚVZ 

SR ohľadom ochranných prostriedkov, ich dezinfekcie, doby používateľnosti, spôsobu 

likvidácie atď. a tiež ohľadom karantény bezdomovcov 

 19.04.2020 bol poslaný p. primátorom Mgr. Petrom Jančovičom, PhD. e-mail 

prednostke OU Piešťany PhDr. Vanese Šteinerovej ohľadom nevhodnosti poskytnutia 

ďalších zariadení na území mesta Piešťany pre potreby repatriantov, nakoľko tu už 

máme 3 takéto zariadenia 

 20.04.2020 bol poslaný mail VUC ohľadom karanténneho miesta pre príjem 

žiadateľov o bezodkladné poskytovanie sociálnych služieb v zariadeniach 

podmienených odkázanosťou, ktoré zriadilo/založilo mesto a ochranných pomôcok 

potrebných do uvedených zariadení vrátane karanténnych zariadení, v ktorých sa 

bude vykonávať izolácia ľudí bez domova  

 20.04.2020 bola odoslaná žiadosť na MV SR o možnosť zriadenia karanténneho 

centra v areáli Campingu Lodenica a žiadosť MO SR o poskytnutie súčinnosti pri 

zriadení predmetného karanténneho centra spočívajúcej v poskytnutí personálneho 

obsadenia, nakoľko mesto Piešťany nedisponuje dostatočnými personálnymi 

kapacitami ani finančnými prostriedkami na zabezpečenie plnenia povinností 

uložených mestám s počtom obyvateľov nad 20 000 Uznesením vlády Slovenskej 

republiky č. 220/2020 zo dňa 14.03.2020 k Plánu riešenia znižovania rizika vzniku 

a šírenia ochorenia COVID – 19 medzi ľuďmi bez domova pri prijímaní fyzických osôb 

do vybraných verejných alebo neverejných zariadení sociálnych služieb 

podmienených odkázanosťou a centier pre deti a rodiny 

 23.04.2020 bol odoslaný e-mail Regionálnemu úradu verejného zdravotníctva Trnava 

s otázkou, či je  potrebné za účelom zabezpečenia ochrany obyvateľstva vykonávať 

dezinfekciu vonkajších priestorov ako napr. zastávok hromadnej dopravy, lavičiek 

a pod. a to vzhľadom na skutočnosť, že nový koronavírus môže určitý čas za 

vhodných podmienok (chladnejšie a vlhké podnebie) prežívať aj na povrchoch a tiež 

či je účelné a trváce takéto opatrenie vo vonkajšom prostredí a v prípade, že dôjde 

k odporúčaniu dezinfekciu vonkajších priestorov vykonávať, zaujímali sme sa 

o časový interval v akom sa má dezinfekcia priestorov opakovať. Okrem toho sme 

požiadali o poskytnutie metodického pokynu obsahujúceho všeobecné štandardy na 

zriadenie karanténnych centier pre príjem žiadateľov o bezodkladné poskytovanie 



sociálnych služieb v zariadeniach podmienených odkázanosťou, ktorými sú 

zariadenie pre seniorov a zariadenie opatrovateľskej služby ako aj na zriadenie 

karanténnych zariadení, v ktorých bude vykonávaná izolácia ľudí bez domova, ktoré 

sú mestá s počtom obyvateľov nad 20 000 povinné zriadiť v zmysle  Uznesenia vlády 

Slovenskej republiky č. 220/2020 zo dňa 14. apríla 2020 k Plánu riešenia znižovania 

rizika vzniku a šírenia ochorenia COVID – 19 medzi ľuďmi bez domova a pri prijímaní 

fyzických osôb do vybraných verejných alebo neverejných zariadení sociálnych 

služieb podmienených odkázanosťou a centier pre rodiny.  

 29.04.2020 bol odoslaný e-mail Regionálnemu úradu verejného zdravotníctva Trnava 

v súvislosti so zverejneným Opatrením Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 

republiky pri ohrození verejného zdravia číslo: OLP/3461/2020 zo dňa 21.04.2020 , 

ktorým bolo povolené otvorenie vonkajších športovísk pre bezkontaktný šport, bez 

otvorených šatní, bazénov a hygienických zariadení, bez prítomnosti obecenstva, za 

účelom poskytnutia informácie za splnenia akých podmienok môže mesto sprístupniť 

verejnosti workoutové ihrisko.  

 30.04.2020 bol zaslaný e-mail Regionálnemu úradu verejného zdravotníctva Trnava 

ohľadom medializovaných informácií o začatí masívneho testovania na koronavírus 

COVID – 19 u zamestnancov a klientov v zariadeniach sociálnych služieb na území 

Slovenskej republiky, v ktorom sme žiadali o oznámenie, kto konkrétne testovanie 

vykonáva a podľa akého harmonogramu a v prípade, že si testovanie majú vykonať 

samotné zariadenia sociálnych služieb prostredníctvom svojich zamestnancov, chceli 

sme vedieť od koho a kedy testy obdržíme 

 

Počas epidémie šírenia koronavírusu Mesto Piešťany prijalo viaceré opatrenia, aktivity a 

riešenia: 

 na webovej stránke mesta sa zverejňujú informácie ohľadom opatrení na 

predchádzanie ochoreniu COVID – 19 a tieto sa pravidelne aktualizujú  

 boli zabezpečené cestovateľské anamnézy zamestnancov 

 uzatvorili sa zariadenia sociálnych služieb, zaviedol sa režim so zabezpečením 

ochrany klientov, zákazom donášky jedál a vecí od rodinných príslušníkov 

 uzatvorili sa mestský úrad pre verejnosť a zaviedol sa nový režim vybavovania 

stránok (uprednostňuje sa telefonický a e-mailový kontakt, na vstupe MsÚ sú 

poskytované vybrané služby za sprísnených podmienok - matrika, osvedčovanie, 

sociálne služby, stavebný úrad, konania v oblasti životného prostredia, pokladňa, 

evidencia obyvateľstva, register adries,...), bola zriadená schránka pre prijímanie 

žiadostí a písomností 

 uzatvorili sa detské jasle, Piešťanské informačné centrum, Kino Fontána, denné 

centrá  

 zabezpečili sa rúška pre zamestnancov Mesta Piešťany a jeho organizácií, ZSS boli 

vybavené ochrannými pracovnými prostriedkami 

 na základe zverejnenej výzvy mesto získalo dobrovoľníkov, zaviedlo službu pre 

osamelých seniorov na nákup potravín, donášku obeda, doručenie rúška, 

vyzdvihnutie liekov z lekárne 

 boli objednané a dodané bezkontaktné teplomery pre Mestský úrad Piešťany, 

zariadenia sociálnych služieb, Mestskú políciu mesta Piešťany 

 upravila sa pracovná doba zamestnancov úradu, zamestnancom sa nariadilo 

čerpanie starej dovolenky tak, aby táto bola vyčerpaná do konca apríla, niektorí 

zamestnanci sú na PNke alebo OČRke, pracujú homeoffice alebo majú prekážky v 

práci 

 zrušili sa kultúrne podujatia plánované na mesiac apríl – jún, ostatné sa budú 

prehodnocovať podľa aktuálnej situácie 



 realizovali sa zmeny v harmonograme MHD vzhľadom na mimoriadne nízky počet 

prepravených osôb 

 rozhodnutia o vyrubení daní a poplatkov za komunálny odpad sa odosielajú 

právnickým osobám cez elektronické schránky a s fyzickými osobami sa komunikuje 

telefonicky a e-mailami ohľadom výšky daní a poplatkov, informácie sú zverejnené na 

webovej stránke mesta  

 Zariadenia sociálnych služieb (ZSS) vypracovali krízové plány COVID – 19  

 za súčinnosti mestskej a štátnej polície sa monitorujú bezdomovci na území mesta 

Piešťany 

 zrušili sa pracovné rokovania väčšieho rozsahu, zaviedli sa rokovania 

prostredníctvom videokonferenčných hovorov cez informačný systém Cisco Webex  

 pripravuje sa testovanie na koronavírus COVID – 19 v zariadeniach sociálnych 

služieb, vykoná sa ihneď po získaní testerov 

 pre prípad karantény sú pre ZSS zabezpečené matrace a deky pre zamestnancov 

zariadení sociálnych služieb, pripravený núdzový režim, pripravené postele pre 

prípad karantény bezdomovcov, zabezpečené respirátory a ochranné obleky  

 prijali sme rôzne ekonomické opatrenia, prehodnocujeme čerpanie rozpočtu 

vzhľadom na značné výpadky financií v príjmovej časti rozpočtu (pokles podielových 

daní, daní za záber verejného priestranstva, daní za ubytovanie, dividendy,...), 

zverejnili sme a zaviedli sme možnosť platieb daní a poplatkov, možnosť  požiadať 

o splátkový kalendár pri úhrade daní, poplatkov a nájmu; dočasne sme pozastavili 

dotácie z rozpočtu mesta; šetrí sa na služobných cestách, školeniach, určených 

rozpočtových položkách; na základe nevyhnutných požiadaviek rozpočtových 

a príspevkových organizácií sú zasielané mesačné transfery,  zastavili sa investičné 

a rekonštrukčné práce objektov mesta, ktoré ešte neboli začaté; zastavilo sa 

objednávanie projektových dokumentácií a štúdií, objednávanie služieb, tovaru 

a zadávanie prác iba v nevyhnutnom rozsahu 

 v obmedzenom režime budú fungovať aj Služby mesta Piešťany (kosby, výsadby, 

fontány, čistenie kanalizačných vpustí,...) 

 Služby mesta Piešťany poskytujú pohrebné služby v krízovom režime, zabezpečujú 

čistenie a dezinfekciu tlačidiel a iných kontaktných bodov, ostatné činnosti 

vykonávajú podľa režimu stanoveného zriaďovateľom alebo s rešpektovaním 

opatrení z KŠ alebo RÚVZ Trnava 

 mesto obdržalo dary v podobe rúšok, rukavíc, dezinfekcie 

 SLK Piešťany a.s. a Adeli ponúkajú mestu súčinnosť pri zriadení karanténnych 

centier 

 Komisie MsZ budú rokovať a prijímať uznesenia per rollam, mestské zastupiteľstvo 

bude zasadať v upravenom režime 

 

Okrem všetkých uvedených úkonov a aktivít treba uviesť, že mesto Piešťany na 

týždennej báze podáva Okresnému úradu Piešťany Odboru krízového riadenia hlásenie 

o bezpečnostnej situácii spočívajúce v podaní informácie či zasadal Krízový štáb mesta 

Piešťany, aké opatrenia boli na rokovaní prijaté, aké výdavky malo mesto Piešťany 

v príslušnom týždni v súvislosti s predchádzaním ochoreniu koronavírusom COVID – 19 

vzhľadom na možnosť neskoršej refundácie aspoň časti týchto výdavkov štátom.   

 

 


